Codmiickn Yuupepenrer “Ce. Kanmenr Oxpunckn’
IMiemen KOHKYpCeeH M3MUT no Maremartnka, 12 anpua 2009,

3AJAYH U ITIPUMEPHHW PEIUEHWS - TEMA 1
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Pewenue. Trit kato 3° — 4 = (z — 2)(z + 2), 2° + 20 = z(z + 2) u 2° — 2z = z(z — 2), YPABHEHHETO HMA CMUCTLT TPH
x# -2,z #0unz#2 Cren npusexkaane 1o/ o6il sSHAMEHATE JOCTHIAME [0 ¥ PABHEHHETO 2% — 5z + 6 = 0, uniito
KOpeHH ¢a £ = 2 H & = 3. EAHHCTBeHRAT KOPEH Ha JafenoTo YPaBHeHHE ¢ & = 3.

3apaua 1. [la ce peun ypasHeHHETO

3agaua 2. [la ce nameps auueto na tpanen ABCD (AB||CD) ¢ sucounna 12, ako awaronammre My AC u BD ca
B3AUMHO nepnenankyaspan w AC = 15.

i Pewsenue. Toctposmave orceuxata CE||BD (E € AB). Torana <ACE =
w AE = AB + CD. Hexa CHLAE (H € AE). Or npasobrsiamure 1picsrs
n ACE nocnenoparenno npecusitame AH = v‘AC‘ CH: =9u AE = AC*JAH = 25.
D
A 1 % e Caeposarenno Sapep = -——i .CH= AE.CH = 150.

Bagaua 3. Jla ce pemn ypasuenwero  sin'z + 3eos’z = 1.

Pewenue. Toll kato cos” = 1 — sin’ 2, ypasHennero e eKBHBANEHTHO Ha KBAZPATHOTO ypasienne (oTnocHo sin’ 7)
sin® z — 3sin® x + 2 = 0, wnnro KODeHH Ca sin®z = 2 msin’z = 1. IMonexke sin®z < 1 3a peAko z, ypanneHHeTo
5 . T

sin® z = 2 HAMa pemenne, a peleHMATa HA ypaBHeHueto sin“z =1 cax = — 4+ kn, k=0,%1, £2,...
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Bagaqa 4. B yenopesuuk ABCD wrnononossuara Ha <ABD npecida auaronana AC s Touxa P, taka we AP : PC
=1:2. [la ce HAMEDAT ABIKHHKTE HA CTPAHHTE HA ycnopeinuka, ako AC = 207 u BP = 1f.

Peutenue. Hexa O ¢ npeceunara rouka na auaronamure AC u BD. Ilonexke O e cpeaa na
1 2 2

AC, or AP : PC =1:2cnenpa AP = EAG = EAO = E(AP+ PO), Te. AP =2P0 =

%\/‘97‘ Ot TyK W CcBONETBOTO HA BLAOHONOBAmATA noayudapame AB = 2B0 = BD. Or

copmynata 3a wraononosamara 8 AABO, BP? = AB.BQO — AP PO navmpaue AB =10
Or BD = AB u pasencrsoro AC? + BD? = 2(AB? + AD?) noayuasave AD = 12.

Bamaqa 5. [la ce permt nepapencreoro 2 4+ 2vVr - 1+ yzr -2V - 1>z -2

Pewenue. Hepapenctsoro Hva eMucbn npu 2 — 1 > 0ua - 2¢vz—12 04 (Vz-1-1)> 2 0, re.nmpu z > L.
Besiko z € [1,2] e pemenne na JaAeHoTo HEPABEHCTBO, Thil KATO JABATA MY CTPAHA € MOJIOAATENHA, 4 ASCHATA €
nenonosirenna, Ipn # > 2, cien nopamrane Ha KBAApaT ce Nomy asa eKEIBATERTHOTO HepanencTso 72 — 87 +8 < 0,
MHUTO pelmienns, npeapus & > 2, ca z € (2,4 + 2»@] Ofeaunarame JBaTa CIyHas H NOJYMABAME, Y€ PEIICHHATA HA
AaneHoTo HepasencTso ca z € [1,4 + 2v/32)

Bagaqa 6. [la ce onpeaenst cToRHOCTHTE Ha T, 3a KOWTO & Aechurnpana Gpyukuusara f{x) = Tug%(xg +82-9)-2 iog;@ =,
H ja ce HamepH Hafi-mankaTa crofinocT na f(zx)
Pewenue. Oynkuusta f(x) e aepmnmpana npu 2° + 8z — 9 > 0 u z > 1. Or 7yk namupauve, 9e JedMAROHORHATA

22 +8z-9 1 1y2
ofancr ma flz) ez > 1, w rorasa f(z) = logg — = logg (1+8- ~9(.) ). Pasraemaame dymemra
@ > Ed
132 1
glz) =~ (—) + 8=+ 1, T8 e KBAAPATEH TPHUIEH OTHOCHO —, U Hall-rojamara 1 crofinocr B uarepeana (1,00) e
T x
9 25
0(1) = —. Twii kato ﬂompuTMMqu‘a hyHKIMA npH ocnona 3 2 £ 1 e namansBamA, Hali-MATKATA CTOAROCT HA flz)

» mrepnana (1,00) e f(:l) mg. = = logy (9)'9 =3,

3amaua 7. [la ce peums ypapuennero |z — 2|+ |22 — 8/ = 3%z - 9" — 1, KLAETO a € PeATEn NAPAMETLD.

9% 4 11
Pewenue. Caywoti 1:x < 2. Ypapenweto e 2—2+8-2z = 3°2-9"-1 < (3°+3)z = 9° + 11, oTkbieTO Z = 3.1:_ 3

9° +11 ’
Yenosuero TEER 2 ¢ exBHBATIENTHO Ha 3% —2.3% +5 < 0, u He e M3NLAHERO 3a HHKOA eTofinocT na a. Caejosareano
YPaBHEHHETO HAMa pemenye B (—o00, 2] Caywait 2: 2 <z < kS Cera ypapHennero e ¢t — 2+ 8 — 22 = 392 - 9° — 1 &
a

(3% + 1)z = 9% + 7, oTknaeTo T = e Yenosnero 3 : > 24 (3°)7 —2.3° +5 > 0 € M3NTLIHEHO 34 BCAKO 4, &
iy :
YCIOBHETO 3u+1 <4e (39 -43°4+3<0& (3*-1)(3*-3) <0& 1< 3% <3 nasa 0 <a <l Taka B TO3N
a
7
caydalt mpu a < 0 wim o > 1 ypasnennero Hama pemenne, a mpu a € (0, 1) nMa eauncried koped & = ET}T

Caywati 3: x > 4. Torasa ypasnenwero crapa r — 2+ 20 -8 =3%2 - 97 -1 & (3° -3z =9" -9 & (3° - 3)z =
(37 = 3)(3" +3). Ako 3" = 3, T.e. @ = 1, Bestko = > 4 e KOPeH Ha JaleHoTO ypapHenne. Ako a # 1, Torapar = 3" +3, u
yeaoBrero 3% + 3 > 4 & 3% > 1 gasa a > 0. Taka B rosu ciayuail, ako a € (—o00,0), YPABHEHHETO HAMA DEIIEHHE; aKO



a € [0,1)U(1,00), ypaBHeHHETO HMa CAHHCTBEH KopeH & = 3 + 3; ako a = 1, neako = € [4, 00) e Kopen. Orfennasame,
wenpua=0,3"+3=4
Oxonuatenno: npu a € {—oo,0) ypasHenuero msma peuenne; upu a = ( - uMa ejuncroed Kopen x = 4; npn

a € (0,1) - nma asa KopeHa r; = 1 u g =3+ 3; upn a = 1, pewenne e pesiko x > 4; upn a > 1 - ypasnenuero
HMMa eJIHHCTBEH KOpeH T2 = 3" + 3.

Gznaqa 8. B oxppnoet ¢ paguye 1 e znncan pasnocrpanen tpubrbannk ABC. Ot rouka D, nesalna sbpxy Abrata
AC, koa1o He ChAbpiKa TOuKata B, ca cnycHati nepnesaukyispu wbm npasure A, AC u BC, konTo ri npecHyat
CLOTBETHO nc'm-mHTc M, N u P. Ia ce nasepu uait-roaamara croiinoct wa DM + DN + DP.

Pewenue. Hexa <DAC = aDBC = ¢, 0 < ¢ < 7. Or cunycosara Teopema 3a AABD
wamupame DA = 2sin (3 — ), DB = 2sin(3 + ). Ot npaowruannre tpunrbanu
ADN, BDM w BDP nocneaosatemo nspasasase DN = DAsin ¢ = 2sin (I — i) sin ¢,

of DM = DBsin (3 - ¢) = 2sin (§ + @) sin (§ - ¢), DP = DBsin ¢ = 2sin(§ + ¢} sin .
Torasa
i DM+ DN + DP = 2(sin (3 + ) sin (3 ) +sin (5 — o) sin 4 sin (5 + )sin ) = flg).

O1 dopuyauTe 3a npeobpaiypane Ha TPOU3BEACHHE B CYMA OT CHHYCH TIOJYYaBAME
2ein (5 +4p)sin (5 — ) = con 2p—ens 2 = cos 2o+ 1, 26im o sin (5 ) +sin (5-+9)) = £5in o s cos = Vsin 2.
Orayx, flg)= % + 05 2+ /3 5in 2p = % +2(c0s 2pcos T +sin 2psin T ) = % +2eos(F - 2¢). O cos (5-2¢) <1
jud

n—% < § -2 < § cnensa, ye nafi-ronsmara crofinocr Ha f(p) e 2L e ce noerura npu ¢ = %. e koraro D e

cpenata ma avrara AC.

3amaqa 9. B tprbreana mapamuga ABC D oproronanmiaTta npoekuns Ha phpxa [ nbpxy PaBHHHATA HA OCHOBATA
ABC nexn na onncanara oxonio AABC oxpeanoct. Prbosere B0 n AC ca B3auMHO NEPIEHNKYIAPHA, H OKOIHHTE
crenmn ABD w BCD cxmounar ¢ ocionata wraw, panun na 60°. da ce namepn obemsbT Ha nupamutara, ako <ABC =

60° i pazcroanuere mexay npasure BD u AC e 3

Peuwenue. Hexka H e oprorosannarta npoexius Ha sbpxa D pbpxy pasunnata na ocnonata. Toi
kato BDLAC u BH e oproronannara npoekins Ha BD supxy (ABC), or teopemara 3a tpure
nepnenankynnapa caensa, e BH 1LAC. Tlonese oxkonnnre crewn ABD n BCD cxaoupar pasnn
briu ¢ ocHosata, 10 BH e u briononopama na <ABC. Torasa BH e cuMerpanaTa Ha OTCEYKaTa
AC, orkbaero AB = BC = AC (nonewe <ABC = 60°), n BH ¢ anamersp Ha OlMCAHATA OKOIO
AABC orpvknoer. Crnenoparenno HALAD, u oT TEOPeMATA 3a TPHTE NEPIEHMKYIAPA UMAME
ADLAB. Taka wreawt, koitto okoanata crena ABD ckmouna ¢ ocnopata ABC, ¢ <DAH = 60°.
Heka P e cpenata na otceuxata AC w PQLEBD (Q € BD). Tuit xato oproronansata npoekuus va PQ nexu
Ha npasara BH u BH L AC, or TeopemaTa 3a TpuTe nepnenaukyaspa ciensa PQLAC. Taka pascrosHiero MeAcLy
npasure BD w AC ¢ PQ = aﬁ.

Heka BH = 2R. Toraga BP = %R, AH = R, AB = R+/3, u or npasowrsanure tpubrbannun DHA uw DAB
uavupane DH = Rv3, DA = 2R u BD = RvT. Or ADHEB ~ APQB wywame DH : PQ = BD : BP, orxs-
neto DH = 2¢/3. Cera or DH = B3 = 2¢/3 wammpave R = 2. Taka 3a ofemMa Ha NHPAMMIATA NOJyMabame

2
V= % SapeDH = i%“ﬁ,oy —6.
Baznaga 10. Heka f(z) = 2° — 3z +a w g(z) = z* — 1, kbaero a e peanen napavernp. Jla ce namMepaT BCHUKH
CTOfHOCTH HA G, TAKHBA Y€ NPH BCAKO PEAIHO YHe0 ¢, ypasuewweto f(z) + eg(z) = 0 uma Tpu pazimmdsn peanHu
KOPEHA.

Pewenue. Hexa h(z) = f(z) + cg(x), m a ¢ takopa, 4e h(z) nma TpH PAsAHMHN PEAITHM KOPEHA 32 BCAKA CTOHHOCT
na ¢. Torana Topa me 6uae w3mnaneno u npy ¢ = 0, Te. npn h(z) = f(z). Vmane f'(z) = 3(z* - 1), f'(z) > 0
mpn x € (—oo,~1) U (l,00) n f'{z) < 0 npn z € (~1,1). aroma f(z) pacre B unrepsana (—oc, —1), Hamandsa B
(=1,1) u pacre B unTeppana (1,c0). ClelopaTeHO BLB BCCKH OT Te3y TPH HHTeppana f(r) numa nafi-MHOro no egun
open. Ocsen ToBa, !Em& flz)=—-ocm TIHISJU flz) = co. Or Tyk » reopemara na Boauano saxiouaname, e 6poat
Ha peaTHHTe Kopeuu Ha f(x) ce onpesens ot croiinoctute f{—1) =a+2u f(l)=a—2 Axo f(—-1) 0,0 f(z) <0
3a BeAKO T € (—00,1], £ # —1, u f(z) me uma HAf-MHOTO ABA PA3THYHH peanHH Kopena (camo eann, ako f(—1) < 0).
Awnanornuno, ako f(1) > 0, To f(z) > 0 3a pesko z € [~1,00),  # 1, u f{z) mwe uma naii-wHOro JBa PazIMUHK
peannn Kopena (camo eaun, ako f(1) > 0). Caegosarenno, 3a ga nma f(z), a 3naun u hx), Tpu pasautuu peantn
Kopena, e neobxommo f(—1) > 0 u f(1) < 0, oTkbaero nonygasame a € (-2, 2).

Hexa ceraa € (—2,2). ITpn Beako ¢ nmame _[Em\” h(z) = —oo, (=1} =a+2 > 0,k(l) =a—2<0n 11'141130 h(z) = 0.
Ot Tyk u or Teopemata Ha Boanano eaeisa, e h(z) HMA HOHE 1O eIMH KOPEH BB BCeKH OT HnTeppamre (—oco, -1},
(=1,1), (1,0¢), u 3uaun h(xr) uma ToMHO TPH pasnuduu peanun Kopewa. Orrosop: a € (—2,2).

[Toanomo pewerue wa ecaxa 3adaua ce ouenrea ¢ § mowgu, ce noayuaGu o @ 2+0,1.N,
xademo N ¢ GpoAm He NOAYENUmE MoK,




